

## 将爱国情怀内化于心 外化于行

□ 陈星宇

在举国欢庆，意义非凡的国庆节，我踏上了去厦门的旅程。旅途中的海岛风情令人心旷神怡，在厦门受到的爱国主义教育更加感人肺腑，令人难以忘怀。

这里是习近平总书记曾经任职并生活多年的厦门。厦门是近代以来不平等条约下第一批通商口岸城市，也是如今的经济特区、自贸试验区。习近平总书记是厦门经济特区初创时期的领导者、拓荒者、建设者，他说：“我来厦门工作，用孙中山先生‘不要立志做大官，而要立志做大事’来勉励自己，地位变了，作风不能变。”他将厦门视为中国的窗口，探索建立自由港，对生态环境作出一系列部署。如今的厦门，桥梁跨海而过，海上列车飞速行驶，漫步山海步道，感受海风拂面，大自然景色怡人，似一幅动态人文安居图。

漫步在集美学村的路旁，我看见独特的“嘉庚建筑”。来到陈嘉庚纪念馆，我深深被这位爱国华侨的爱国精神所震撼！在新加坡经商成功的他，平常省吃俭用，回家乡厦门集美，先后出资创办了集美一众学校和厦门大学。民族危难之时，从辛亥革命到抗日战争，陈嘉庚数年带头捐款，散尽家财，极大地支援了中国国内民族解放运动，临终前他仍立遗嘱捐赠遗产给新中国。毛主席为他题词“华侨旗帜，民族光辉”。他的事迹永远值得后人铭记。

鼓浪屿“海上花园”之誉名扬海内外。郁郁葱葱的各种高大植被搭配融合了各种风格的中西合璧式建筑。夜幕时分，海对岸熠熠生辉的“庆祝中华人民共和国成立75周年”和“推进祖国统一”的大字，都让这座岛屿魅力非凡。漫步在

凝聚爱国之火 矢志报效祖国

□ 姜雨昕

岛屿内，我忽然被一排排“林巧稚语录”所吸引，原来是来到了林巧稚纪念馆——毓园。林巧稚是厦门鼓浪屿人，这位杰出的医生选择在国家危难之时返回祖国，她看病不问贵贱，一生亲手接生了五万多名婴儿被誉为“万婴之母”，却为了更好的将精力投入祖国医学事业，自己选择终身未婚未育。这样的心系祖国，公而忘私，敬业奉献精神如何不令人动容！

荧光之火，汇聚成海，众志成城，报效祖国！

我忽然明白了中国人民的胜利是必然的。各行各业前辈，呕心沥血甚至奉献终生守护的安定和平与民族尊严，值得我们永久铭记。作为一名新时代水务人，理当立足岗位，传承前辈爱国之志，牢记职责使命，在党领导下的供水事业上敬业奉献，不惧困难，勇于担当甘于奉献，以实际行动报效这个凝聚无数仁人志士心血和心愿的伟大国家，不负历史，不负未来！



## 2024年10月生日员工名单

孔凡徐进静吴陶顾尹	刘杨婧进曼汪金先进顾潘洒尹若明	帆龙晨静传兵伟伟	黄心勇智君波涛进	丁雨涵智泉蛟波	谢锋民树跃吴君点
杨帆徐进静吴陶顾尹	刘婧进曼汪金先进顾潘洒尹若明	龙晨静传兵伟伟	黄心勇智君波涛进	丁雨涵智泉蛟波	谢锋民树跃吴君点
王彭张李武胡刘柏马	洁虹飞丽丽好勇礼倩倩文	洁羽松林姚黎李浩岩飞	洁林勇强俭礼飞	洁万林朱袁泽张王	洁民树跃吴君点
王彭张李武胡刘柏马	洁虹飞丽丽好勇礼倩倩文	洁羽松林姚黎李浩岩飞	洁林勇强俭礼飞	洁万林朱袁泽张王	洁民树跃吴君点
王彭张李武胡刘柏马	洁虹飞丽丽好勇礼倩倩文	洁羽松林姚黎李浩岩飞	洁林勇强俭礼飞	洁万林朱袁泽张王	洁民树跃吴君点

感谢您加入蚌埠中环水务这个大家庭。在过去的日子，辛苦了！愿你继续用坚定和自信，点燃岁月的激情；用智慧和双手，创造一个更美好的明天！

祝：

生日快乐  
Happy birthday



水

苑

刊头摄影 李文杰

## 蚌埠中环水务

## BENG BU ZHONG HUAN SHUI WU

● 传播企业文化

● 诠释核心理念

● 透视经营管理

● 创造中环辉煌

## 蚌埠中环召开党委理论学习中心组第十次学习会议

10月28日上午，蚌埠中环召开党委理论学习中心组第十次学习会议，深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神，集中学习《中共中央关于进一步全面深化改革推进中国式现代化的决定》，公司党委书记、董事长吴勇主持会议并作总结讲话，公司领导班子成员参加会议。

会上，党委委员、纪委委员、副总经理钱然，财务总监张芳结合党的二十届三中全会精神及《中共中央关于进一步全面深化改革推进中国式现代化的决定》作重点发言。通过深入学习和研讨，大家的思想得到了进一步的升华，视野得到了有效的拓展，对新时代背景下我们肩负的使命和责任有了更加深刻的理解和认识。

吴勇就党委理论中心组学习及后续工作提出具体要求，他强调，党员领导干部要发挥“头雁”作用，带着感情和责任原原本本学、深入系统学、长期不懈学、知行合一学。一是认真学习领会习近平总书记重要讲话精神。把学习贯彻习近平2016年、2020年考察安徽重要讲话精神结合起来，与学习贯彻党的二十届三中全会精神结合起来，坚持原原本本学、深入系统学、长期不懈学、知行合一学，把握丰富内涵、吃透精髓要义、领悟实践要求；二是坚定信心冲刺全年目标任务。要统筹兼顾抓好安全生产、冬季防冻、经营管理等各项重点工作，全力



图片说明：蚌埠中环召开党委理论学习中心组  
2024年第十次学习会议

水务清风话清廉  
廉洁文化润心田

为进一步推进公司廉洁文化建设，推动廉洁文化融入日常，增强党员干部廉洁自律意识。蚌埠中环纪委以“二十四节气”为切入点，挖掘时序变化、节气更替中的清廉元素，结合时令特点、物候特征、民俗风俗，创新栏目形式，丰富宣传载体，助力打造清廉水务文化。公司纪委计划推出“节气话廉”系列廉洁教育短视频，邀请公司纪检监察干部、各党支部纪检委员主讲，覆盖公司各部门。通过记录时序变化、季节更替中的廉洁元素，并用视频的方式发布廉洁提醒，不断增强廉洁教育的吸引力、感染力和影响力。

二十四节气是中华民族探索大自然和社会人文的智慧结晶，更蕴含着深刻的哲学思想和清廉文化。“节气话廉”廉洁短视频将廉洁提醒融入中华民族的传统文化之中，让党员干部在潜移默化中感受到有温度和底蕴的廉洁教育。截至目前，公司纪委已发布《节气话廉·秋分篇》《节气话廉·寒露篇》《节气话廉·霜降篇》等3期“节气话廉”，刷屏蚌埠中环党员干部的朋友圈和微信群，点击阅读量达1684人次。

下一步，蚌埠中环纪委将继续以喜闻乐见的形式传递清风正气，让监督提醒就在身边，潜移默化涵养“不想腐”的自觉。



图片说明：蚌埠中环召开2024年度冬季防冻工作动员部署会议

金秋时节，秋高气爽。步入2024年最后一个季度，这既是全年工作收官冲刺之时，也是新一年工作谋篇布局之季，四季度以来，公司各部门坚定信心、冲刺节点、脚踏实地、不断攀登、持续深入推进生产经营工作，为实现2024年全年生产经营目标不懈奋斗。

铆足干劲抓落实，全力以赴促发展。十月下旬，公司召开党委理论学习中心组学习会议，专题传达学习习近平总书记考察安徽重要讲话精神。会上，班子成员结合学习党的二十届三中全会精神及工作实际交流研讨，真正做到学深悟透、入脑入心，深刻领会党的重大意义，发挥好党委把方向、管大局、保落实的作用，带动全体党员干部凝聚力量、增强共识，将会议精神转化为工作实绩。吴勇董事长结合公司实际工作提出具体要求，要求全体干部职工锚定目标、紧盯时序，冲刺四季度，全力打好生产经营指标完成攻坚战和安全供水保卫战，决战完成全年各项目标任务。

项目建设稳步推进，提质增效稳增长。黑虎山水厂污泥干化项目已实现竣工验收，目前进入系统联动调试阶段。调试期间，为确保污泥干化系统联动调试成功，参与联动调试的运行人员、各专业人员统一思想、高度重视，日夜坚守岗位、不分周末加

## 冲刺四季度 奋战全年红

蚌埠中环水务有限公司主办  
第10期  
总第349期  
2024年10月31日  
(同行业交流)

## 蚌埠中环召开冬季防冻工作会议启动会议

秋风起，凉意至，在顺利完成夏季高峰供水任务后，为扎实做好2024年防冻保暖工作，本着“早谋划、早部署、早行动”的原则，10月11日，公司组织召开2024年度冬季防冻工作启动会议，全面部署和启动冬季供水设施的防冻工作。公司党委书记、总经理徐波，党委委员、副总经理钱然，总经理助理陆希志出席会议，副总经理张自强主持会议。责任部门负责人参加会议。

会上，张自强对2023年防冻工作进行总结，指出去年防冻工作存在的一般性问题，部署今年防冻工作。他指出，各部門要在总结去年防冻工作经验的基础上，尽早摸排水表保温设施状态、开展防冻服务宣传、提前准备抢修物资、做好任务指标考核、落实好后勤保障等，切实增强责任感和使命感，全力以赴做好冬季防冻工作。

随后，公司相关部门负责人就冬季防冻工作献策，提出合理化建议。参会领导对防冻工作部署提出进一步要求。徐波对冬季防冻工作提出具体要求。一是要深刻汲取历年防冻工作经验教训，防止类似问题重复出现。对易受冻区域供水管线及附属设施进行重点防控，有针对性地制定解方案和防范措施；二是要细化工作部署，压实工作任务，对备用应急物资查漏补缺，加强应急预案和应急值班工作机制；三是要强化考核评价机制，明确奖惩措施。对于工作表现突出、业绩显著的同志，要给予表彰奖励，树立榜样，形成鲜明的奖惩导向；四是将严肃防冻工作纪律和规章制度，提高广大干部职工的工作纪律意识和规矩意识。

此次会议的召开，标志着蚌埠中环冬季防冻工作的正式启动。公司将全力以赴，确保冬季供水设施的安全运行，保障广大市民的正常用水需求。

(武子萍)

金秋时节，秋高气爽。步入2024年最后一个季度，这既是全年工作收官冲刺之时，也是新一年工作谋篇布局之季，四季度以来，公司各部门坚定信心、冲刺节点、脚踏实地、不断攀登、持续深入推进生产经营工作，为实现2024年全年生产经营目标不懈奋斗。

铆足干劲抓落实，全力以赴促发展。十月下旬，公司召开党委理论学习中心组学习会议，专题传达学习习近平总书记考察安徽重要讲话精神。会上，班子成员结合学习党的二十届三中全会精神及工作实际交流研讨，真正做到学深悟透、入脑入心，深刻领会党的重大意义，发挥好党委把方向、管大局、保落实的作用，带动全体党员干部凝聚力量、增强共识，将会议精神转化为工作实绩。吴勇董事长结合公司实际工作提出具体要求，要求全体干部职工锚定目标、紧盯时序，冲刺四季度，全力打好生产经营指标完成攻坚战和安全供水保卫战，决战完成全年各项目标任务。

项目建设稳步推进，提质增效稳增长。黑虎山水厂污泥干化项目已实现竣工验收，目前进入系统联动调试阶段。调试期间，为确保污泥干化系统联动调试成功，参与联动调试的运行人员、各专业人员统一思想、高度重视，日夜坚守岗位、不分周末加

班加点。国庆七天长假，污泥厂干化车间里仍是一片忙碌景象，24小时不分昼夜工作。为确保污泥干化系统联调试工作顺利进行，联调联试工作人员每日根据系统运行情况及时整理当日运行情况，认真梳理污泥干化系统各环节运行数据，总结归纳运行中存在的问题，并将整理出的信息及时反馈、总结，黑虎山水厂领导及联调联试运行人员会根据梳理的问题召开专题会议，根据不同类型的问题及时总结。提出相关解决方案，高效推进污泥干化系统联调联试工作顺利进行。

防寒防冻不松懈，筑牢安全防护线。进入十月以来，为保证进入冬季后居民用水无忧，避免各类冻损事件的发生，公司迅速行动、周密安排、提前部署、主动作为。10月初，组织相关部门召开防寒防冻工作启动会议，安排部署冬季供水设施设备防寒防冻各项工作。各部门根据会议明确时间节点和要求，以保障极寒天气情况下供水安全为目标，坚持“统一领导、预防为主、常备不懈、全力抢险、保障服务、协同合作”的工作原则，提前谋划，全面推进落实防寒保温工作，确保市民冬季用水安全平稳。

梦在前方，路在脚下，心怀热忱，所向披靡。公司全体员工将齐心协力、勇往直前，以最大决心、最佳举措、最强力度冲刺全年红。(本报评论员)

## 战高温不服“暑” 保供水稳民生

随着秋风送爽气温回落，今年的城市供水迎峰度夏工作顺利收官。在这长达几个月的供水高峰期，黑虎山水厂管理人员、制水班、电工班、钳工班、化验班全体职工秉承“优质供水，诚信服务”的使命与责任，始终绷紧安全生产这根弦，战高温、防大汛，圆满完成夏季供水高峰期保障任务。全市供水实现了压水稳、水量足、水质优，黑虎山水厂交出了一份令人满意的答卷。

为确保夏季供水工作万无一失，黑虎山水厂副厂长阮泽恩带头下沉一线、靠前指挥，在生产现场到处都能看到他忙碌的身影。他统筹协调、及时研究解决供水工作中出现的重点、难点问题，尤其是污泥干化和水厂智能自动化系统调试期间，调试现场俨然成为了他的打卡地。他积极带领维修电工审核电气图纸并配合施工方进行设备调试，使得调试工作顺利进行。车间晾架是一名制水班长，日复一日、年复一年都做着同一件事，在平凡的制水岗位上管理好流进千家万户的每一滴水。他带领班组人员白天顶着烈日，夜晚忍受蚊虫叮咬。对每一个岗位、每一个车间、每一个流程进行无差别地巡视，及时发现解决生产中存在的安全隐患，合理调度，全力保障广大用户用水安全。“工欲善其事，必先利其器”。面对日渐增长的用

水量，保障电气设备正常运行是安全供水的关键要素。为此，电工班副班长肖志磊带领电工班人员每天到离地平面3米深、温度在50℃左右的地下泵房去巡视频电、开关柜、电线，发现异常立即汇报，坚决杜绝设备“带病运行”，确保供水安全稳定。

由于持续高温，水泵等机械设备也面临着高温环境长时间高负荷运行的考验。为了保障供水设备的正常运转，钳工班副班长马涛每天都要对供水设备进行维护巡检。只要设备出现故障，他便第一时间赶赴现场进行抢修。闷热的泵房内、露天的烈日下，他挥汗如雨，无怨无悔，因为他知道，隐患就是命令，时间就是安全。

水质是否达标直接关系到居民群众的用水安全。作为化验班长的张海敏丝毫不敢懈怠，酷暑难耐的盛夏，她每天带队奔波于淮河闸上游水源地和离厂近10公里的天河应急备用水源地取样并精心化验，仔细分析水质每一项指标。即使汗水浸透了衣衫，他们从未停下脚步，因为他们深知，自己的使命是守护千家万户的“生命之源”。

为了同一个使命，黑虎山水厂全体职工头顶烈日、脚踏热浪，并肩作战，他们用汗水守护城市的血脉，用辛勤为千家万户送去清泉，用行动践行着安全优质供水的庄严承诺。（黑虎山水厂 刘焜昱）

## 管网焕新升级

## 保障用水品质

黑虎山水厂自用水管自建厂以来，分为多期建设投入使用。由于建设年代久远，部分管道产生锈蚀，日常维护维修存在一定困难。为进一步提升内部用水的质量和稳定性，配合“白改黑”改造工程，近日，胜利西路黑虎山水厂自用水管道改造工程正在有序展开。

工程启动之前，公司组织专业规划团队进行了全面而深入的调研，对现有用水系统的状况进行了详细了解，精准定位了存在的问题以及改进的方向。在此基础上，工作人员制定了严谨、科学且高效的施工方案。

该项目由第二工程处负责施工，计划安装De200mm至De160mm至De110mm规格的PE管约1200米，更换阀门及消防栓十余处。为确保后期不对路面造成二次破坏，施工人员提前完成了对过路管的预埋工作。

新管道的安装是整个工程的核心环节。施工人员严格按照施工图纸和标准规范进行操作，精心测量、



图片说明：工程二处施工员正在进行热焊连接PE管

## 加强安全员培训考核 提升安全管理

10月23日，蚌埠中环在公司二楼大会议室组织开展了三季度专兼职安全员定期培训、考核，共计21人参加了本次培训。本次培训内容涉及《安全生产法》、中国节能《安全环保禁令》的宣贯，考核以闭卷考试形式，进行和重点考察专兼职安全员对《安全生产法》及消防安全和应急急救知识的理解掌握情况，考核试题更加贴近工作实际场景，更加具有实用性。

按照2024年度安全环保培训计划，本年度已开展三次专兼职安全员培训、考核。各项培训旨在让专兼职安全员了解和掌握安全法律法规要求，提高安全技术素质，增强安全意识，更为有效落实公司安全生产各项具体措施，保障各部门生产安全活动有序开展。

后续，公司还将在年末将邀请安全生产专家前来开展授课。开展形式多样的培训，可以使全体职工更深入地学习国家有关法律法规，掌握安全生产的方针政策，提高安全意识，同时为公司营造良好的安全生产氛围，筑牢安全生产防线。（安环部 孙子强）

## 抢工期保进度 大力推进巩固提升工程建设

10月以来，在禹会区长青乡农村饮水安全全覆盖巩固提升工程的建设工地上，呈现出一片施工忙碌的景象。施工员克服强降雨天气带来的困难，充分利用早晚时间，加班加点，兑现着对工程质量 and 工期的承诺。“我们组织了精干力量和专业人才，确保此项目提升工程建得成、管得好、长受益！”工程一处项目经理胡巍巍说。

由于该项目地形复杂且破路施工较多，导致协调难度大，这严重影响了工程的建设进度。农饮水工程是一项惠及农村居民的民生工程，时间紧、任务重。为确保如期完成建设任务，工程一处精心组织、统筹谋划。一是优化施工方案，采取多部门联动协调机制，做到具备施工条件的先行施工；二是确保原材料及时供应，做到农饮水水管按规格型号有序进场；三是定期召开调度会，确保工程质量和序时进度；四是增加施工机械和施工人员，扩大开工面，确保工程整体推进。通过采取这些措施，农饮水安全全覆盖巩固

提升工程正如火如荼地全面开展。在上洪村韩郢片区工程施工现场，施工员克服困难、相互配合，徒手将一节节供水管道焊接起来进行铺设，一切有条不紊。而另一边，挖掘机也在不停地开挖沟槽，整个工程正在稳步推进。

截至目前，已安装De200mmPE管1950米、De160mmPE管1600米，De15mm水表箱已砌筑1781座，完成了总工程的80%，计划11月上旬实现通水。项目完成后，将使城乡管网的一根根输水管像一条条生命线延伸到农户家，将优质自来水源源不断地输送给农村千家万户，夯实农村供水“同源、同质、同网、同价”的城乡一体化供水服务格局。蚌埠中环始终坚持以提高人民的生活水平为出发点和目标，多方协作、齐抓共管，推进建设农村饮水改造提升工程，努力实现城乡供水一体化，真正让“幸福水”流入千万家。（工程一处 邵一啸）

## 紧急抢修保供水 责任担当暖人心

10月9日晚，厂内服务电话传来一阵急促的电话铃声。武桥镇余庄附近一根重要的De315mmPE水管被正在施工的挖掘机不慎挖断。瞬间，水流如注，周边区域村民的正常用水受到严重影响。

接到报修信息后，负责该区域供水的双忠庙水库高度重视，立即启动应急预案，上报农饮水分公司说明情况。在分公司刘宏兵经理的指示下，赵峰厂长和卞延运副厂长及时通知影响用水的相关村镇，一支专业的抢修队伍迅速集结，以最快的速度奔赴事故现场。当抢修人员抵达时，破裂的水管正不断喷射出强大的水流，周边道路已被淹没。他们用实际行动诠释了“为人民服务”的宗旨，为保障农村供水安全做出了巨大贡献。相信在全体农饮水职工的共同努力下，农村的供水系统将更加稳定可靠，村民的生活也将更加美好。（五河中环 卞延运）

气温逐渐降低，但抢修人员全然不顾，心中只有一个目标——尽快恢复供水。

抢修人员们争分夺秒，他们深知，每多耽误一分钟，居民的生活就多一分不便。经过数小时的艰苦奋战，夜幕10点半，凭借着精湛的技术和顽强的毅力，抢修人员成功修复了破裂的水管。随着阀门缓缓开启，清澈的自来水再次流向千家万户。此次De315PE水管破裂事件中，双忠庙水库的抢修人员以高度的责任感和使命感，展现出了不畏艰险、勇于担当的精神风貌。他们用实际行动诠释了“为人民服务”的宗旨，为保障农村供水安全做出了巨大贡献。相信在全体农饮水职工的共同努力下，农村的供水系统将更加稳定可靠，村民的生活也将更加美好。（五河中环 卞延运）

## 国庆在岗在位在状态 坚守尽职尽责尽担当

金秋十月，丹桂飘香。当大多数人沉浸在与家人团聚、外出游玩的国庆假期中，有这么一群中环供水人，为确保假期期间供水安全，默默坚守在工作岗位上，以坚守告白祖国，用责任书写着家国情怀，守护着城市的和谐与安宁，温暖着百姓生活。

管线所作为公司供水维修服务“110”，担负着蚌埠市区用户供水管道维修保障工作。在国庆假期前夕，管线所就针对人员值班值守、维修物资备料、抢修车辆及机械有序调配等方面进行了周密部署与合理安排，为优质快捷的供水服务提供可靠保障。

国庆假期，在管线所维修客服办公室，用户用水问题咨询、维修求助等来电呼声此起彼伏。为了充分发挥“维修客服”作用，更好地服务用户，值班人员加强与各兄弟部门的紧密联动，相互支持帮助，确保共同高效解决用户急难愁盼的用水问题。

10月4日下午14时，用户反映工农路与红旗四路交叉口米亚花园小区二期16号楼附近供水管道发生漏水。值班人员迅速响应，立即召集抢修人员赶赴现场，最终确定DN150mm加压供水管道锈蚀导致漏水，并于当日下午17时前完成抢修任务并恢复供水，最大程度保障用户供水不受影响。

管线所在全国国庆期间共处置各类供水设施维修121处、数字城管6处，维修消防栓2处，抢修DN50mm以上口径供水管道10处。管线所每位职工将继续以高度的责任心和真诚的服务态度，全力保障供水安全，提升供水服务水平，助力公司供水事业高质量发展。（管线所 刘海）



图片说明：化验室化验员用原子吸收分光光度计测定水中铁含量

## 供水服务进社区 水润万家暖民心

### 蚌埠中环开展“惠民生 暖民心 我为群众办实事”政风行风热线进社区活动

10月30日上午，由蚌埠市委宣传部、市委督查办主办，蚌埠中环水务有限公司、蚌埠市广播电视台承办、蚌山区金滨社区协办的政风行风热线走进社区活动在金滨社区拉开帷幕。蚌埠中环党委副书记、总经理徐波做客蚌埠新闻综合广播《政风行风热线—惠民生 暖民心 我为群众办实事》直播现场。公司党委书记、董事长吴勇及领导班子成员亲临直播现场，近距离“听民忧”、零距离“解民忧”。

志愿者们细心了解社区居民们在日常用水过程中遇到的问题，耐心解答关乎居民日常生活的水价、收费和供水业务办理等问题。志愿者们针对网上缴费、热线服务、现场解答等方面问题进行细致解答。同时，志愿者们主动上门义务检修水表、维护更换水龙头，入户解决居民用水问题，确保居民冬季稳定安全用水。

居民邹大爷表示，“这样的活动太好了，让我们在家门口就能解决用水问题，还学到了不少安全用水知识。”

直播间歇，蚌埠中环职工带来的歌曲、朗诵等节目博得了现场观众的热烈掌声。

活动现场为用户发放问卷调查及宣传资料200余份，解答问题100多个，一条条意见和建议，拉近了公司与用户之间的距离，增加了群众对城市供水服务工作的了解，有效促进了城市供水行业政风行风的提升。（武子萍）



## 发挥“前哨探头”作用 打通基层监督“神经末梢”



蚌埠中环水务有限公司

学、严密、有效的监督网。公司纪委坚持“应设必设、应配必配”原则，要求各党支部严格执行《党章》《中国共产党支部工作条例（试行）》等有关规定，针对党员人数多、业务范围广等特点，选优配强基层党支部纪检委员，进一步延伸监督触角，延伸监督“探头”，实现了全覆盖、无遗漏。

明确纪检委员职责，结合各党支部纪检工作需求，要求纪检委员结合党史学习教育，坚持理论学习，做到政治过硬，聚焦监督执纪，明确职责定位；

协助党支部书记推进全面从严治党主体责任落实；协

助党支部抓好党风廉政建设和反腐败工作任务，加

强对本支部班子及其成员和全体党员的监督；在重

要时间节点，纪检委员积极转发公司纪委制定并发

布的廉洁提醒函，进一步加强基层党支部加强节前

“廉提醒”，严把节日“廉洁关”；树立纪律规矩

意识，警醒提示，抓早抓小，防微杜渐。

二、激活党内监督“神经末梢”，明确“怎么干”

严把监督执纪关口。紧密结合各部门工作特点及党支部工作实际，重点针对廉政风险点和薄弱环节，强化日常监督提醒，纪检委员充分发挥紧密联系职工群众的作用，对职工工作和生活多一些关心和爱护，和职工多聊聊、多沟通，对于出现的倾向性、苗头性问题要多问一句，多提点一句，努力将

问题和隐患消灭在萌芽状态。

三、提升专业水平赋能助力，强化“善于干”

提高综合业务能力。公司纪委督促各党支部纪

委加强学习，强优补短，增强自身履职能力。

组织纪检干部积极参加上级纪委组织开展的纪检干

部业务培训班，进一步增强纪检干部业务能力。

公司纪委以党纪学习教育为契机，结合各部门工作实

际，借助红色教育资源，紧紧围绕供水行业特点，

通过专题党课、参加专题培训等方式，促使支部纪

委委员系统掌握纪检业务知识，确保在实际工作中

发挥监督作用。

强化重点领域监督。聚焦管人管钱管物重点岗

位，突出对选人用人、招标采购、资金使用管理、

车辆管理等关键业务流程监督，引导纪检委员掌

握工作重点、把准工作方向，筑牢清正廉洁思想根

基，提高监督执纪专业水平，确保工作方向不偏、节奏不变、力度不减。

二、激活监督职能作用。城市供水涉及千家万户，

是城市的生命线，是最基础、最重要的民生保障。

公司始终坚持人民至上、生命至上，坚持从群众

“急难愁盼”的“小切口”入手，立足“监督的再

监督”职能定位，以定期安全检查、专项检查等方

式，紧盯制水各环节、各部门等供水保障领域问

题，聚焦供水工程招投标、项目建设、管网运行维

护等关键环节，全程监督相关职能部门排查整改、

着力提升安全供水保障和管网运行维护能力。

公司纪委将持续发挥监督作用，充分激发调动

基层纪检委员担当作为的积极性、主动性，不断加

强纪检队伍建设，打造廉洁文化阵地，营造风清气正氛围，持续推进党向纵深发展，为企业高

质量发展保驾护航。

（卢云飞）

纪检专栏